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IN DEN BEGINNE … 

Wet van 16 juli 2008 tot wijziging van het Wetboek van de inkomstenbelastingen 1992 
en tot instelling van een forfaitaire belastingregeling inzake auteursrechten en naburige 

rechten (Philippe Monfils, MR):

▪ Inkomsten uit AR/NR zijn roerende inkomsten
▪ Bijzonder tarief van 15% 

▪ Forfaitaire kostenaftrek binnen bepaalde staffels/aftrek van werkelijke kosten
▪ Drempel van 70.220 € (geïndexeerd, komend van 37.500 €) waarboven eventueel 

toch kwalificatie als beroepsinkomsten
▪ Roerende voorheffing (semi-bevrijdend)
▪ Netto belastingtarief van 7,5 à 10%    



VOORWERP? 

“de inkomsten verkregen uit de cessie of de concessie van auteursrechten en naburige rechten, alsook
van de wettelijke en verplichte licenties, bedoeld in de wet van 30 juni 1994 betreffende het
auteursrecht en de naburige rechten* of in overeenkomstige bepalingen in het buitenlands recht”
(Artikel 17, § 1, 5° WIB 92)

* Te onderscheiden van de wet van 30 juni 1994 betreffende de rechtsbescherming van
computerprogramma’s (omzetting in Belgisch recht van de Europese richtlijn van 14 mei 1991)

RATIO LEGIS? 

Artistieke beroepen en inkomsten daaruit staan bloot aan 
specifieke risico's en afhankelijkheden waarmee andere 

beroepen niet te kampen hebben (creativiteitsrisico, 
onregelmatig karakter, onvoorspelbaarheid, afhankelijkheid 

van mode en smaak) 



HELDERE REGELING, INCONSEQUENTE TOEPASSING: 

▪ Vice-eersteminister en minister van Financiën en Institutionele Hervormingen Didier Reynders in antwoord op een
vraag van parlementslid Wouter Beke (9 februari 2011): “computerprogramma’s vallen ook onder het
toepassingsgebied van de wet”.

▪ >>> Heterogeen arsenaal aan beslissingen van de Rulingdienst

▪ Onjuiste aanpassing artikel 17, § 1, 5° WIB 92 ingevolge Wet van 18 december 2015 houdende fiscale en diverse
bepalingen: “de inkomsten verkregen uit de cessie of de concessie van auteursrechten en naburige rechten,
alsook van de wettelijke en verplichte licenties, bedoeld in boek XI van het Wetboek van economisch recht of in
overeenkomstige bepalingen in het buitenlands recht.” – Memorie van Toelichting: “Dit betreft een verbetering
van een verwijzing.”

▪ Voortdurende rechtsonzekerheid in verband met drempelbedrag waarboven toch kwalificatie als
beroepsinkomsten.



AANGEGEVEN BEDRAGEN

Aanslagjaar Bruto inkomsten

2013 107.917.378

2014 129.067.440

2015 157.305.080

2016 184.137.696

2017 225.220.155

2018 281.746.193

BESLISSINGEN RULINGDIENST

Jaar
2017 2018 2019 2020 2021

2022 (1/1 -

30/6)

Aantal aanvragen 96 164 171 227 213 86

Aantal beslissingen 73 157 180 224 190 119

Aantal prefilings 200 248 347 331 345 114

Aantal gesloten prefilings 103 233 271 358 354
140



AANTAL DOSSIERS PER SECTOR

Sector

2020 2021

2022 (1/1 -

24/5)

Architecten 13 5 5

Audiovisuele producties 2 4 1

Consultancy 0 3 3

Fotografie 1 0 2

Games 2 0 0

Grafisch ontwerp 5 6 3

Journalistiek 1 0 1

Kunstenaar 0 0 0

Marketing & communicatie 13 10 7

Mode 2 0 0

Muziekindustrie 0 1 0

Opleiding 2 3 2

Software 162 157 71

Stemacteur 1 0 0

Striptekenaar 1 0 0

Uitgeverij (beleggingstijdschriften, 

juridische artikels) 2 0 0

Varia 17 1 1



STAVAZA VOOR DE HERVORMING: 

▪ (-) Rechtsonzekerheid ingevolge een veelheid aan uiteenlopende beslissingen van de Rulingdienst

▪ (-) Beroering in diverse (politieke) kringen over de exponentiële stijging van de aangegeven bedragen 
en gegadigden die op het regime beroep meenden te kunnen doen

▪ (-) Dreigend gevaar dat het kind (i.e. de gunstige regeling) met het badwater zou worden 
weggegooid, met de waarlijk bedoelde begunstigden als grootste slachtoffer (cfr. Advies Hoge Raad 

van Financiën)

▪ (-) Parafiscaal/sociaalrechtelijk: rechtsonzekerheid in verband met werken/prestaties (aan)geleverd in 
opdracht of in loondienst

▪ (+) Arrest van het Hof van Cassatie van 10 november 2017: duidelijkheid over de notie ‘gebruik voor 
de uitoefening van de beroepswerkzaamheid’ (criterium voor omslag naar beroepsinkomsten en/of 

stijging van het belastingtarief naar 30%) 
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